

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации на Шестом комитете
73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня
«Доклад Комиссии ООН по праву международной торговли»

16 октября 2018 года

Г-н Председатель,

Признательны Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ) за активную работу по актуальным правовым вопросам международных торгово-экономических отношений в 2018 году.

Российская делегация высоко ценит вклад ЮНСИТРАЛ в развитие экономического сотрудничества и международного частного права. Наша страна участвует в ряде международных договоров, разработанных в рамках Комиссии. Тексты ЮНСИТРАЛ используются при совершенствовании российского законодательства.

Удовлетворены принятием в ходе 51-й сессии ЮНСИТРАЛ проекта Руководства для законодательных органов по основным принципам регистра предприятий, подготовленного Рабочей группой I (Микро-, малые и средние предприятия).

Рассчитываем на продолжение работы над стандартами, направленными на уменьшение количества правовых препятствий, с которыми сталкиваются микро-, малые и средние предприятия в процессе предпринимательской деятельности, в частности, над проектом руководства для законодательных органов по обществам ЮНСИТРАЛ с ограниченной ответственностью.

Придаем большое значение деятельности Рабочей группы II. Приветствуем окончательную доработку и одобрение документов, касающихся международных коммерческих мировых соглашений, достигнутых в результате медиации, – проекта конвенции и проекта поправок к Типовому закону ЮНСИТРАЛ по данной проблематике.

В связи с обсуждением на площадке ЮНСИТРАЛ вопросов совершенствования международной системы урегулирования споров между инвесторами и государствами (УСИГ) вновь отмечаем необходимость осторожного и взвешенного подхода, который бы основывался на широком консенсусе, объективных результатах анализа действующих механизмов в указанной сфере, а также учитывал бы специфику инвестиционных правоотношений и региональные особенности их международно-правового регулирования.

На наш взгляд, Рабочей группе III ЮНСИТРАЛ, которой поручена упомянутая проблематика, необходимо продолжить рассмотрение нынешнего состояния системы УСИГ, имеющихся у государств озабоченностей и путей совершенствования действующих механизмов в этой области. До завершения такого анализа выработку предложений о создании каких-либо новых международных органов в сфере УСИГ, в том числе судебных, считаем преждевременной.

В отношении будущей деятельности Рабочей группы IV (Электронная торговля) исходим из целесообразности дальнейшего рассмотрения тематики правовых аспектов управления идентификационными данными и удостоверительными услугами, прежде всего на основе имеющейся «дорожной карты». При этом в условиях интенсивной цифровой трансформации следует учитывать наилучшие практики в данной сфере, в том числе в контексте возможности рассмотрения в рамках Рабочей группы дополнительных вопросов, направленных на формирование эффективной правовой защиты трансграничного электронного взаимодействия.

Приветствуем принятие на 51-й сессии Комиссии проекта Типового закона о трансграничном признании и приведении в исполнение судебных решений, принятых в связи с производством по делам о несостоятельности, а также руководства по его принятию. Надеемся на то, что Рабочая группа V (Законодательство о несостоятельности) достигнет такого же успеха при разработке типовых законодательных положений, касающихся отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке. Кроме того, вызывает интерес предложение о подготовке комплекса решений общих проблем, с которыми сталкиваются микро-, малые и средние предприятия в случае несостоятельности.

Рассчитываем на скорейшее завершение Рабочей группой VI (Обеспечительные интересы) подготовки проекта Практического руководства к Типовому закону ЮНСИТРАЛ об обеспеченных сделках, призванного оказать сторонам обеспеченных сделок, третьим лицам, затрагиваемым такими сделками, судьям, арбитрам и ученым необходимое содействие при толковании и применении законодательства, принятого на основе указанного Типового закона.

Российская делегация готова и далее вносить вклад в работу Комиссии и ее рабочих групп.